

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Белоусовой Екатерины Анатольевны на тему: «Хирургическое лечение детей с деформациями предплечья, сформировавшихся на фоне экзостозной хондродисплазии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

3.1.8. Травматологии и ортопедия

Диссертационная работа Белоусовой Екатерины Анатольевны посвящена одной из самых часто встречаемых дисплазий скелета в детском возрасте - экзостозной хондродисплазии. Наиболее часто, на фоне данного заболевания, у детей формируются деформации предплечья различной степени выраженности. На сегодняшний день не существует общепризнанного алгоритма выбора метода хирургического лечения пациентов изученного профиля, а данные литературных источников отличаются своей вариабельностью. Наличие разрозненности мнений авторов в отношении оптимального возраста для проведения хирургического лечения, отсутствие единого подхода к лечению данной группы пациентов, а также наличие высокого процента неудовлетворительных исходов определяют актуальность и целесообразность данного диссертационного исследования.

Цели и задачи работы сформулированы правильно и направлены на улучшение анатомо-функциональных результатов после проведенного хирургического вмешательства по устранению деформаций предплечья.

Диссертационное исследование Е.А. Белоусовой выполнено на достаточном объеме клинического материала и основано на анализе результатов обследования и хирургического лечения 93 пациентов в возрасте от 3 до 17 лет с деформациями предплечья, сформировавшимися на фоне экзостозной хондродисплазии.

Впервые были уточнены основные компоненты деформаций, выявлены характерные клинико-рентгенологические типы деформаций предплечья, кото-

рые легли в основу разработки собственной классификации. Предложенные автором способ хирургического лечения и способ остеосинтеза при сложных, многоплоскостных деформациях предплечья позволяют улучшить анатомо-функциональный результаты. Впервые разработан подход к выбору методики хирургического вмешательства с учетом выраженности клинорентгенологической картины, типа деформации и установленных показаний.

Оценка результатов проведенного хирургического лечения выполнялась в соответствии с клинорентгенологическим типом деформации. Критериями оценки эффективности проведенного лечения являлись амплитуда ротационных движений предплечья, а также анатоморентгенологического соответствие осей костей предплечья нормальным референтным угловым значениям.

Все полученные автором данные подвергнуты глубокому анализу и обработке, выводы и заключение обоснованы и логичны.

Практические рекомендации имеют научное обоснование и могут быть использованы в клинической практике.

По теме диссертации опубликовано 16 печатных работ, в том числе 4 статьи в научных изданиях входящих в перечень ВАК РФ и получено 2 патента РФ на изобретение. Основные результаты доложены на ряде научно-практических конференций международного и регионального уровня.

Принципиальных замечаний по оформлению и сути автореферата нет.

Автореферат свидетельствует, что диссертационное исследование Белоусовой Екатерины Анатольевны является законченной научно-квалификационной работой. По актуальности избранной темы, методическому уровню, объёму исследования, научной новизне, практической значимости, а также достоверности полученных результатов диссертация Белоусовой Екатерины Анатольевны полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8.

